



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Viernes, 15 de abril de 1938

Núm. 138



¡NO!



**N
O
P
A
S
A
R
A
N**

realizando. Por el contrario, debe hacerse una labor más activa, si cabe, para conseguir rápidamente incorporar al Ejército no sólo los 100.000 voluntarios pedidos, sino muchos más.

No caben desmayos ni confianzas excesivas. Nos interesa ganar la batalla al fascismo antes hoy que mañana, y esto sólo se puede conseguir a medida que volquemos en la lucha nuestros cuantiosos recursos.

Hagamos ahora el gran esfuerzo para acabar pronto la tragedia que desangra a España, para que, libres de la tiranía del fascismo y de las castas enemigas del pueblo, podamos dedicar nuestras energías a reconstruir lo que el vandalismo fascista destruyó.

¡Adelante en la recluta de los 100.000 voluntarios!

Base de las Brigadas Internacionales

Albareté 9 de abril 1938

A los obreros de los talleres del vestido que hasta hoy han sido de las Brigadas Internacionales

En prueba de agradecimiento al magnífico comportamiento demostrado en el trabajo diario por todas las obreras de estos talleres, hemos convenido cederos todas las máquinas y herramientas de trabajo que se encuentran en los mismos, para que vosotras, con el mismo entusiasmo e interés que hasta aquí habéis puesto, continúeis trabajando desde los puestos de producción para el Ejército Popular, hasta el total aplastamiento del fascismo internacional.

Estamos seguros que vosotras sabréis corresponder con vuestra abnegación intensificando la producción de prendas para nuestros heroicos combatientes y que con vuestra organización colectiva marcharéis por el camino firme de la victoria.

Con nosotros van la gratitud y el afecto que sentimos por toda la población de Albacete por su magnífico comportamiento con las Brigadas Internacionales durante su estancia en este capital.

Marchamos a cumplir con un deber que nos hemos impuesto de ayudar al pueblo español en su lucha contra Franco y sus aliados, y vosotras, mujeres de Albacete, debéis tener la confianza absoluta de que vosotras y nosotros conseguiremos, junto con el pueblo español, el triunfo final sobre los invasores, lo que nos permitirá construir una España libre, próspera y feliz.

Recibid nuestros más fraternales saludos antifascistas en nombre de los combatientes de las Brigadas Internacionales.

Comisario de la Base
Maurice Lamper

Jefe de la Base
Gómez

VISADO POR
LA CENSURA

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

El juicio de Pepe Díaz sobre el pasado y futuro de la República

Con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República, la Agencia A. I. M. A. ha querido dar a conocer la opinión de personalidades españolas sobre las tres preguntas siguientes:

1.º A los siete años de República, ¿cuáles son, a su juicio, las perspectivas?

2.º ¿Cuál es la obra más importante realizada por la República?

3.º ¿Cuál es, a su juicio, el mayor error cometido por la República?

He aquí la contestación que ha dado nuestro querido camarada Pepe Díaz.

1 Hecha una tal pregunta en los momentos en que España se debate en una guerra contra el fascismo y en defensa de su independencia, las perspectivas son el triunfo aplastante de la República democrática sobre el fascismo y su consolidación como República democrática y parlamentaria, con un profundo contenido de avances sociales.



2 «Varias son las obras destacadas por la República y que corresponden, precisamente, a la etapa sangrienta de la guerra. Primero, el reparto de la tierra de los terratenientes fascistas a los campesinos. Segundo, la popularización de la cultura, abriendo Institutos y Universidades al pueblo trabajador. Y, por encima de todo, como cosa fundamental, la creación del Ejército Popular, expresión de la voluntad del pueblo de vivir libremente, de aplastar para siempre a los tiranos

y de hacer de España un país libre y respetado, baluarte de la paz y de la democracia.

3 «El error más grave de la República fué el no haber liquidado a tiempo la España semifeudal, las castas reaccionarias de los terratenientes y sus servidores; no haber depurado el Ejército de traidores a la República y haber dejado subsistente todo el aparato reaccionario del Estado. Si esto se hubiera hecho, como lo pedía y quería el pueblo, el levantamiento fascioso del 18 de julio, no hubiera sido posible. Hoy ya no volveremos a repetir lo que fué el mayor error del pasado, siguiendo una política débil para con los enemigos, sino que, por el contrario, hemos de aplastarlos sin piedad. Esto contribuirá a que logremos más rápidamente la victoria».

Carta abierta

DEL COMISARIO DEL 2.º BATALLÓN DE RETAGUARDIA

Camarada Director del periódico «Diario de Albacete»: Salud.

Al hacerme cargo del Comisariado del 5.º Batallón de Retaguardia sean mis primeras palabras de salutación al periódico que tan dignamente dirige; por la labor que está realizando en pro de los intereses de la clase trabajadora como así también en beneficio de nuestro Ejército Popular.

Al mismo tiempo un saludo a todos los combatientes de nuestro glorioso Ejército, que en las trincheras y en la retaguardia luchan por la Independencia de España, los cuales, con su abnegado heroísmo, están escribiendo las páginas más gloriosas de la Historia Universal.

El 5.º Batallón de retaguardia, que con su Jefe y Oficiales está desarrollando una magnífica labor, la cual procuraremos acentuar progresivamente, a fin de que la retaguardia sea saneada, y al mismo tiempo, velar por que nuestros heroicos soldados tengan la satisfacción de que mientras ellos luchan denodadamente en las trincheras frente al fascismo internacional, aquí en la retaguardia hay otros camaradas luchadores que constantemente van por ellos.

Vivimos en momentos difíciles a los cuales hay que aportar hasta el último átomo de sacrificio empuñando el fusil unos, y otros con las herramientas de trabajo; hay que luchar hasta conseguir que en nuestro suelo hispano no quede ni una sola huella de la bota del invasor.

Contra los falsos inútiles

BARCELONA, 14.—La Federación Catalana de Trabajadores Sanitarios U. G. T. que se ha puesto a la cabeza de la persecución de los «falsos inútiles», hace público el éxito, cada día más creciente, la depuración de la retaguardia en el aspecto anunciado gracias a la entusiasta colaboración de todo el pueblo antifascista.

Sin embargo, para que la acción sea rápida, segura y eficaz, es preciso que en las denuncias conste nombres, apellidos, «edad», domicilio, lugar de trabajo y causas de la inutilidad, si se conocen.

¡Viva el Ejército Popular!

¡Viva la República!

Le saluda, Manuel Delgado, Comisario del 5.º Batallón de Retaguardia.

Firmes en la resistencia y en el ataque, nuestros heroicos soldados mantendrán la independencia de España, arrojando de nuestro suelo a las hordas que la invaden

La movilización de reemplazos y el voluntariado

Nuestro Gobierno acaba de decretar la movilización de los reemplazos de 1927, 1928 y 1941, con el fin de acrecentar las reservas que nuestro heroico Ejército necesita para el desarrollo de sus futuros planes en la lucha contra el invasor. La justeza y la conveniencia de esta medida es indiscutible.

No es necesario insistir mucho en lo que para todos es una verdad incuestionable. La enorme violencia de la lucha y la necesidad de contar en todo momento con reservas humanas en cantidad suficiente que permitan llevar hasta el fin las operaciones que se emprendan, sin suspensiones obligadas por el cansancio de nuestros heroicos soldados, exigen

estas movilizaciones que han de contribuir extraordinariamente a la consecución de la victoria sobre el fascismo invasor de nuestra patria. Y como conseguir pronto este fin a todos los intereses, es seguro que no habrá ni un solo ciudadano comprendido en tales reemplazos que deje de cumplir el deber que tiene de acudir al llamamiento. El ser hoy soldado del Ejército Popular constituye el mayor honor que puede recibir un antifascista; además, es una necesidad.

Pero conviene que todos sepan, que el hecho de haber sido movilizados los tres reemplazos citados, no supone, ni mucho menos, la suspensión de la recluta voluntaria que con tanto éxito se viene

ESTATALES

Los valientes voluntarios, los soldados de las quintas movilizadas en estos días y los combatientes veteranos formarán la muralla inexpugnable donde se romperá los dientes el fascismo invasor



PARTE OFICIAL

del Ministerio de Defensa, del día 14 - - -

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestros ataques contra la cabeza de Puente de Balaguer han prosiguído, luchándose encarnadamente en el interior del pueblo de Vallfogona y conquistándose las alturas que dominan Asentin. Más al Norte, fuerzas propias se han apoderado de la cota 1.083 y otra posición al Oeste de Cerro de Cocá.

Al Sur del Ebro se ha reanudado, protegida intensamente por artillería y aviación, la presión enemiga hacia la costa, luchándose con extraordinario denuedo en las proximidades de los pueblos de San Mateo y La Jara, en el Sector de Forcal. Los rebeldes, en un ataque frustrado a nuestras posiciones, se replegaron en franco desorden a su base de partida, perseguidos por nuestras tropas.

EXTREMADURA.—En el sector de Puente del Arzobispo quedó frenado un violento ataque enemigo, fuertemente apoyado por fuego de artillería y mortero, contra las posiciones de Sierra Altamira. En los demás Ejércitos, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestros aparatos han hecho hoy varios servicios de vigilancia y protección por la costa, de todos los cuales han regresado sin novedad. Por la zona Sur de Morella, se han llevado a cabo varios bombardeos sobre tropas enemigas. Los aparatos de caza que protegían a los de bombardeo al regresar a su base, encontraron cerca de la desembocadura del Ebro unos 60 Fiats, que pretendían atacar a los nuestros. Entablado combate fueron derribados 4 de los italianos, que cayeron entre Vinaroz y San Carlos de la Rápita, viéndose otros tres que se retiraban con averías. Todos los nuestros regresaron sin novedad a su aeródromo. También han sido bombardeadas concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara.

La aviación fasciosa bombardeó anoche y hoy Vinaroz, Burriana, Torreblanca y Felra, causando algunas víctimas, pero sin alcanzar objetivo militar alguno. Con ineficacia absoluta atacaron dos de nuestros aeródromos.

POR EL BUEN CAMINO

Constitución de una cooperativa de producción

Días pasados comentamos la marcha de las Brigadas Internacionales. Nuevamente hoy tenemos que ocuparnos de estos hermanos nuestros para elogiar una prueba más de su cariño y desinterés hacia nuestro pueblo. Nos referimos a la carta que insertamos hoy en otro lugar de este número, en la que hacen donación de los talleres de confección de ropa que en Albacete tenían, a las obreras que en ellos trabajan.

Magnífico gesto, que unido al sublime de su incorporación a nuestro glorioso Ejército para luchar contra el invasor por una España democrática, son la mejor prueba de desinterés, y un lazo más de la ayuda de las fuerzas democráticas del mundo a nuestro pueblo.

A este gesto de los camaradas de las Brigadas Internacionales, las compañeras que trabajan en el citado taller han respondido organizándose en Cooperativa de producción, firmando un contrato con la Junta de Compra para confeccionar 8.000 uniformes mensualmente. Es así como nuestras mujeres contestan a la donación de las Brigadas.

Estamos seguros, que estas magníficas compañeras, con sus conocimientos y experiencia, junto con su constancia, han de salir adelante, transformando su pequeña cooperativa en una gran fábrica de prendas de vestir. Inteligencia y conocimientos tienen; la ayuda, tanto de los organismos oficiales como de los antifascistas de Albacete, no les ha de faltar.

¡Adelante, pues, camaradas, por una cooperativa modelo, al servicio de nuestro glorioso Ejército Popular!



La camarada María Fernández, miembro de nuestro Comité Provincial es una de las responsables de la Cooperativa de producción creada en los que fueron Talleres del Vestido de las Brigadas Internacionales.

Contra los traidores

MADRID, 14.—Ha sido condenado a muerte por el Tribunal Especial de Guardia número 1, el cabo de aviación, Miguel Pereda, procesado por el delito de alta traición. Este individuo se pasó hace algún tiempo al campo enemigo, siendo detenido después por unos soldados, al realizar un copo.

BARCELONA, 14.—El Tribunal Especial de Guardia ha condenado a José Sola Font, a la pena de muerte por el delito de alta traición.

El sábado se firmará el acuerdo anglo-italiano

LONDRES, 14.—El primer Ministro ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que el acuerdo anglo-italiano será firmado el sábado próximo en Roma.

Lo que dice la "Gaceta"

BARCELONA, 14.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Orden delegando en el Subsecretario de Propaganda, el despacho, acuerdo y firma de los asuntos que no requieran la decisión del Jefe del Gobierno o del Consejo de Ministros.

DEFENSA NACIONAL.—Diciendo normas para la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1928.

HACIENDA Y ECONOMIA.—Prorrogando hasta el 30 de junio próximo el plazo establecido por Orden de 18 de enero último, para reconocer, liquidar y satisfacer obligaciones correspondientes al ejercicio de 1937

Nuevos oficiales del Ejército Popular

BARCELONA, 14.—Esta mañana se ha celebrado en la Escuela Popular de Guerra el acto de la entrega de los despachos a los nuevos oficiales de Infantería, Zapadores y Transmisiones, asistiendo el Jefe del Gobierno, quien felicitó personalmente a cada uno de éstos.

Las mujeres y los ancianos sustituirán a los hombres en los trabajos del campo

VALENCIA, 14.—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra U. G. T., ha publicado un vibrante manifiesto invitando a la mujer, a los viejos y a los muchachos a sustituir en los trabajos de la tierra a los campesinos movilizados.

La movilización de los trabajadores de comunicaciones

MADRID, 14.—Reunidas las Delegaciones de Comunicaciones de la U. G. T. C. N. T., tomaron los siguientes acuerdos:

Para Telégrafos: Debe incorporarse al voluntariado el personal cuyas quintas están incorporadas, incluso los de servicios de guerra, para prestarlos en las transmisiones de voluntarios. Se respetarán aquellos que el ministro considere necesarios.

Para Correos: Su incorporación a los servicios de los respectivos Cuervos, los de las quintas movilizadas que actualmente prestan servicios de las Estafetas de campaña, donde serán sustituidos por trabajadores postales no incluidos en las quintas movilizadas. En las vacantes producidas en los servicios de retaguardia se procederá a un reajuste, incrementando la jornada de trabajo y suprimiendo aquellos servicios que no sean estrictamente indispensables.

La entente franco-británica

LONDRES, 14.—El "Daily Mail" y el "Daily Express", a pesar de su tendencia aislacionista, han publicado esta mañana de la posibilidad de un estrechamiento técnico en la Entente franco-británica. Los periódicos hacen notar que el Ministro de la Guerra inglés se ha marchado a Malta. Visitará a su regreso Roma y después a Madrid.

Para conmemorar la proclamación de la República, se celebra un mitin de Frente Popular

BARCELONA, 14.—En el Olimpia se ha celebrado este tarde un mitin por el Frente Popular, para conmemorar el aniversario de la República. El salón estaba completamente lleno, presidiendo don Diego Martínez Barrio. Tomaron parte en el mitin: Juan B. Irujo, de la Unión Rabasaire; Joaquín Cortés, de la U. G. T.; Jaime Miravides, de la Esquerda Republicana; Simón Vidarte, del P. S. O. E.; Rafael Villalón, del P. S. U. C.; Emilio Palomo, de Izquierda Republicana; García Oliver, de la C. N. T.; Manuel del Partido Comunista; cerrando el acto Martínez Barrio.

Buena medida

VALENCIA, 14.—El Gobernador civil ha dado orden de que sean desmantelados todos los aparatos de radio, que aún subsisten, a pesar de la orden dada hace algún tiempo por el Ministerio de la Gobernación.

Los italianos no logran dominar Abisinia

LONDRES, 14.—En vista de las negativas del Gobierno británico a los diputados de la oposición que afirmaron que el Gobierno italiano tropieza con dificultades para imponer su autoridad en Abisinia, el "Manchester Guardian" ha publicado una información en la que se evidencia que en varias provincias de Abisinia, entre ellas Benameder, Jibouti, Danakir y otras, los italianos sufren cada día serios reveses.

Aunque el mundo es un volcán, la Cámara de los Comunes celebra la Pascua

LONDRES, 14.—La Cámara de los Comunes ha aplazado a primera hora de la tarde las sesiones hasta el 26 de este mes.

Consejería Provincial de Abastecimientos

Creadas por decreto del Ministerio de Hacienda y Economía en fecha 26 de marzo (Gaceta del 28) las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos, dependientes de la Dirección General del Ramo y establecido su funcionamiento por la Orden Ministerial del 29 del mismo mes (Gaceta del 30) en cuyas disposiciones transitorias se concede un plazo de 45 días a esta Consejería para proceder a liquidar sus operaciones, se ruega por medio del presente anuncio a todas las entidades y particulares que tengan créditos pendientes con este organismo provincial, pasen por la oficina liquidadora (Isaac Perera, 4, domicilio de la Consejería), todos los días laborables de 11 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde, para proceder a saldar las operaciones realizadas con anterioridad al día de la fecha. Advirtiéndoles que una vez transcurrido el plazo mencionado, todas las obligaciones no canceladas quedarán subrogadas al Consejo Provincial, a cuyo organismo será entregado el saldo que resulte después de practicada la liquidación a la Dirección General de Abastecimientos.

Albacete, 12 de abril de 1938.—Por la Consejería Provincial de Abastecimientos, Emilio Sánchez.

Gran acto de Frente Popular en el Teatro Circo

La Comisión de Agit-Prop del Frente Popular ha organizado un Gran Mitin para el próximo domingo 17, a las once de la mañana, en el Teatro Circo, en el que tomarán parte camaradas del Frente Popular Provincial de Albacete.

Antifascistas: Todos al Gran Mitin del domingo, a oír la voz autorizada del Frente Popular.

Consejería Municipal de Abastos

PAQUETES DE SOPA

Comunicamos al público que hoy viernes se despacharán en todos los establecimientos mercantiles de esta localidad, previa presentación de Cartilla de Aprovisionamiento expedidas con fecha anterior al día 13 del corriente, con arreglo al siguiente repartimiento:

- Cartillas de 1 a 6 personas, un paquete por persona.
- Cartillas de 7 a 10 personas, siete paquetes por cartilla.
- Cartillas de 11 a 14, nueve paquetes por cartilla.

REPARTO DE JABON

Dificultades de clasificación y envío a los diferentes establecimientos mercantiles, impiden hacer el reparto el sábado como teníamos anunciado. Se efectuará el próximo martes día 19, y se dará por cada persona que figure en la Cartilla de Aprovisionamiento, una pastilla de jabón calidad superior "Marsella" que pesa aproximadamente 500 gramos.

Esperamos reconozcan nuestras compañeras las razones que nos obligan a demorar el reparto; como compensación, en vez de 250 gramos que teníamos anunciado, daremos 500 gramos.

Se despacharán las cartillas que lleven fecha hasta el día 16 inclusive.

REPARTO DE HUEVOS

El sábado próximo se repartirá previa presentación de cartilla de aprovisionamiento a razón de un huevo por cada una de las personas que figuren en la cartilla, en los siguientes establecimientos mercantiles de esta localidad.

- Tirso Garrido, calle de la Feria, número 45; Máximo Girón, Abelardo Sánchez, 55; Juan Gómez, Carretera de Madrid, 40; Doña Gracia González, Feria, Pasaje Oriente; Viuda Leonardo González, Avenida Plaza de Toros; Ramón López Motilla, Barrio Feria, calle Echegaray; Juan Hernández, Tejares, 15; Alfredo Inocencio, Caba, 7; Antonio Hernández, Postas, 14; Argimiro Lozano, Plaza Carretas, 3; Angel M. Inocencio, Pi Margall, 30; José Herraez, Retiro del Sol, 9.